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A villany-vállalat.
Ha legközelebb kivirul a határ és 

újra itt lészen a gólya madár, a mi 
városunk utcái és terei, a régen 
várt és mindenki által óhajtott villa­
nyos fényben fognak ragyogni és meg­
szűnik a világítási miseria, mely ren­
geteg pénzbe került, de a jogos igé­
nyek kielégítéséről még csak megkü­
zd ilőleg sem lehet szó.

A várost és vezető.t e tekintetben 
nem érheti gáncs; elismerésre méltóan 
igyekeztek, nem csak a közérdeket, 
hanem a magán érdeket is megóvni 
és ha valami közbe nem jön, a mun­
ka idő megkezdésével, a villanyvilágí­
tás ideje testté válik és ha mégis a 
villanyvilágítást ennek d .cára szóvá 
tesszük, szolgáljon mentségül az, hogy 
a vállalkozó Siemens cég nem oly 
önzetlen, mint a vállalkozási szerződés 
megkötése előtt magát bemutatta!

Dőreség volna egy vállalattól még 
csak feltételezni is, hogy valaki szép 
szeméért előreláthatólag veszteséggel 
kössön meg egy szerződést, mégis 
mint lapunk olvasd tudjak, tőlünk ki- 
telhetólcg támogattuk a Siemens céget

és harcba szállottunk azokkal, kik a 
concLirens vállalatot pártolták, litert mi 
azon nézetben voltunk, hogy a vállal­
kozó cég tisztességéhez kétség nem fér 
cs azt a mire magát kötelezte és azon 
árért a melyet ajánlott és mely elfo­
gadva lett a villany világítást elkészíti-

Nem sok idő mult, a mint mon­
dani szokás, az aláírások még alig 
száradtak meg a szerződésen, a bizo­
nyára jól készített és a vállalat érdekét 
is megóvó szerződés alapja inogni kez­
dett, mert egy uj követeléssel lépett fel, 
melyet a város, kényszerhelyzetben 
lévén megadott, jóllehet nincs az a földi 
bíróság, mely ezen jogtalan és méltány­
talan követelést megítélte volna, mert 
hiszen a városnak csak a szerződésre 
kellett volna hivatkozni, az abban fog­
laltak teljesítését követelni és egysze­
rűen a nonpossumus elvére helyezkedni.

A vállalat ezen ténykedése, erős 
visszahatást keltett, de azzal ámítottuk 
magunkat, hogy majd közvetve lesz a 
város, illetve a városi közönség kár­
pótolva, miután tudva levő, hogy ily 
nagy vállalatnak ezer módja van azok­
ból a százezrekből, mit ismét nyugodt 
lelkiismerettel fog elvinni, a helyi ipar 
és kereskedelemnek juttatni.

Eddigi ténykedései bizony nem val­
lanak arra, hogy ilyesmi szándékai 
volnának és eltekintve attól a pár nap­
számostól, kiket az oszlopok beállításá­
val foglalkoztatott mit sem tett a vá­
rosi lakosok érdekében, sőt ellenkező­
leg, gépháza építését idegen vállalko­
zóra bízta, tűz ellen és munkásait ide­
gen helyen biztosította, egyszóval ott, 
hol a lakosság érdekeit kellett volna 
istápolni, mintegy tüntetőleg mellőzte.

A vállalat ezen cselekménye lehet 
élelmes, lehet reá nezve talán előnyös, 
de semmi esetre sem i'domos, mert 
tudatában kell lennie, hogy a magán- 
fogyasztás és a lakosság jóakarata elen­
gedhetetlen követelménye prosperá- 
sának, azután pedig számolnia kell 
azon eshetőséggel is, hogv jöhetnek 
idők a midőn ismét rászorul a mi nai­
vitásig jó publikumunkra és ennek fóru­
mát képező városi képviselőtestületre. 
Ugyan mit gondol a tisztelt vállalat ? 
hogy szó nélkül befogunk allani is­
mét fejőstehénnek : óh nem. A válla­
lat eddigi viselkedése után erre egyál­
talán ne számítson. Szigorúan fogjuk 
bírálni összes ténykedéseit. Hivatko­
zunk mint Shylok a szerződésre, 
mint megdönthetetlen alapra, melyet

II. Rákóczi Ferencz szobránál.
Tisíubecs, 1903. szept. IS.

Szállj el képzeletem, szállj a dicséi múltba. 
Kétszáz év elő'te, szép daliás korba,
Szállj cl mint .a madár, vagy mint a gyors vihar 
S keresd a csatatért, a hol küzd a magyar 
És keresd a zászlót — könnyű megtalálni. 
Ama szent jelszóról mit ráirt Rákóczi.

Rákóczi! Istenem mily varázs teljes név 
Mint dobog fel szivem, mint forr bennem a vér! 
Ha ezt a magyar nevet ajkaimra veszem, 
örömdal fakad ott, de küny a szememben : 
Örömdal. mert látom, a szabadság napja 
Mint ragyog fényesen mindenütt nyomába;

Szemem könye pedig, mert látom hazánkat, 
Mily ellensége volt mindenkor magának.
Nem elég a német, ez örökös átkunk,
Soraik közt magyart, labanezokat látunk,

(itt küzd egymás ellen szőke Tisza partján 
A kuruc és labanc Tiszahecs határán.

kvies a diadal, hajlik jobbra-balra,
|)e meg erősödik Rákóczi tábora,
Mert Vári, Beregszász, Mezőtarpa s Natnény 
Kuruc népe alatt száguld a harci mén. 
Szétverve a labanc, a csata megnyerve 
Van a kuruc tábor győzelmi örömbe.

Hajh de az öröm korán fakadt virág,
Ismét eltiporva a magyar szabadság.
Mit oly büszkén hordott érckai u dalia, 
Letörve a zászló, nincs már csak a rongya. 
Nagymajtényi sikon lett az tépve szclyel, 
Nem lobog már vígan a hajnali széllel.

1 lát a hős vezér hol ? Messze idegenbe 
Márvány tenger partján busong minden este. 
Ott a csendes éjnek mondja el panaszát, 
Csak az hallja, más nem, bánatos sóhaját. 
Tengernek zúgása felel jajszavára:
Nefelj felvirrad még a magyar hazára!

Tudod-e magyar nép, hogy ki volt Rákóczi ? 
Hogy szabadságodért mit tudott áldozni: 
itt hagyta száz varát, sok millió kincsét,
S ette a száműzés keserű kenyerét.
Csak egyetlen hive kisérte útjába,
M nt a múlt dicsőség véle maradt árnya

De mini a madár ha szét van dúlva fészke, 
Vissza száll s fájó dalt dudolgat felette. 
Vissza szállott lelke sokszor Rákóczinak 
És a szabadságról dalolt a magyarnak.
Hol mint lágy szellő jött, hol mint zugó vihar, 
Öli de nem értette soha meg a magyar.

Mert akkor nem volna rajta a nagy szégyen, 
Hogy legnagyobb hőse ott van idegenben,
A ki nem élhetett imádott honában 
Es még ma sem nyugszik annak szent porában. 
Csak úgy jár el hozzánk mint bolygó kisértet, 
A ki lelkeinkben un tálán kisérget.

Nemzetem ! hova lett ősrégi erényed ?
Hova lett belőled a nemes önérzet ?
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kiforgatni, avagy értelmezésén tágítani 
nem engedünk.

Xern mondhatja a vállalat, hogy 
prodomo beszelünk, mert íe.szoí- 
laiásunk a közérdek javára tői én k 

ért cs tk köt •! ességet áe-je- 
sit.íOk, ha megállapítjuk, hogy etjárá«a 
olv kié-inve-, mely ily neves céghez 
épen nem ütik.

Amint eddig úgy ezután is éber
Egyelemmel lógjuk kiset m a gtiztiai-
l.od i A és b ár mily téren fogunk meg-
róni valót t. dúlni, heiboz IS nélkül tesz-
SZŰK azt. Hí ért nem lehel: i Hege gedni,
hogy a vallalat bus;:ts írveire.->ege min-
den nyom itclkui cl itűnjeK e-> ne adjon
pénz ünkéri semmit, mer! tart sä szem
előtt . hogv legjobb elv a do nt des

X’drmeg^ei Rögzülés.
Be i\gvármegye törvényhatósága f. hó 

ti-án közgyűlést tartott, melyen a távollevő 
Pata', András főispán helyett Gulácsy istván 
alispán elnökölt.

A gvülés megnyitásával együt; előtér 
jesztette az alispán, hogy többen nem vélik 
a mai közgyűlésre kitűzött tárgysorozatot 
títrgyalhatónak azért, mert a__ törvény szerint 
ezeket a tárgyakat az állandó választmánynak 
keli előkészíteni, állandó választmány * pedig 
nincs, mert annak mandátuma még december 
31 én lejárt. Ez ugyan igaz, de miután már 
volt rá praecedens, ő ezeket az ügyeket tár­
gyalás alá bocsátja s akinek nem tetszik, 
feiebbezze meg.

A napirend el s u tárgya volt a vásáros- 
naményi vásártér kihelyezése.

Ennél a pontnál dr. Fű zéssé ry Géza 
szólalt lel s kérte az egész tárgyat napirend­
től levenni. Meggyőzően mulatta ki, hogy ez 
a közgyűlés nem határozhat, mert 1. tör­
vénytelenül van összeállitva, 2. az állandó 
választmány nemléte folytán nincs előkészítve 
s mert 3. a meghívó < oly későn lettek ki 
bocsátva, hogy a bizottsági tagok nem is 
lehetnek ebben a kérdésben tájékozva.

Hunvady Béla szó alt fel ezután s o 
praktikus szempontból biralta és vetette el a 
javaslatot. Szomorú fényt vet elvadult köz­
állapotainkra, hogy közéletünknek ezt a régi 
becsületes harcosát is minduntalan megsza- 
kitolta beszédjében a teljes szambán beren­
delt „alispán! párt“. Utszeii közbeszólások 
repkedtek, amelyek nem a varmegye szék-

Vagy elégnek veled, hogy ha szobrot emelsz 
A múlt dicsőségnek magad porba heversz ? 
Óh szép a kegyelet, de szebb a szabadság, 
Mit élni vafó nép önön magának áJ !

Emelj azért szobrot, hogy szép legyen a hclyf 
Hol a szabadságért annyi hős vérzett el 
Es ne nézd azt csupán kenyéradó földnek, 
Hanem szabadságod édes szülőjének,
Mert ott van elvetve annak tiszta magja, 
Kikéi az, ha rá süt az igazság napja :

S mikor szobrot emelsz a te nagyjaidnak, 
Emelj szivedbe is a szent szabadságnak ! 
Óh akkor Rákóczi megnyugszik sírjában, 
Nem jön kisérteni éjjeli órákban,
Hanem a tavasszal visszatérő fecske,
Mely Boldogan csicserg az lesz az ő lelke.

Irta és Tiszabecsen a kákoczi-szobor 
leleplezésénél ebzavalu:

Jakab Áron.
m.-viri-i polgár.

w

házába, hanem még a „Bableves" csárdába 
sem valók. S a párt vezetőinek egy szava 
se ti volt erre a kvaiifikálhatarlan viselke­
désre. amelyben kü.önisen egy előkelő állast 
elfoglaló árvaszeki tisztviselő tevékenykedett.

Udvarhelymegye átirata fölött, mely a 
házszsbáiy revíziót sürgeti, a közgyűlés 
napirendre léit.

Az alispán jelentette• ezután, hogy a 
tisztujitas panasszal lett megtámadva s 
miután a közgyűlés elrendelte annak felol­
vasását, előadta a maga vedelmd.

Pontrői-pontrrr cáfolta azután a panasz­
ban körülírt vádakat. Tagadta, hogy ő tudott 
volna arról, hogy érdekében iveket írattak 
alá, a jegyzőknek nem adat parancsot a 
fellépésre, mindössze a főszolgabtrákat körte 
fel, hogy a jegyzői kart hívjak össze s ha a 
választás kérdésében tevékenykedett s egyes 
szavazokk ti beszélt, ez mint pár.vezérnek 
kötelessége vöd. Előadta ezután, hogy neki 
dr. B írta Ernő ellen semmi kifogása sem 
volt, hanem mi. el hatalmi kérdést csináltak 
a dologból (kicsoda ') kiFuktaíVi hivatalban 
levő tiszt arsat.

A jegyzők és tisztviselők harsányan 
éljeneztek, figyelmen kívül hagyva hogy a 
panasz az illetékes bíróság előtt van s majd 
az fogja eldönteni, hogy igaz e vagy nem.

Felszólaltak ezután Máté László, ílu- 
nyadv Béla, Várady Gyula és Moray Adam, 
ki egy Írásba foglalt indítványt adott be 
mely szerint a közgyűlés szavazzon bizalma) 
az alispánnak.

Ezt az indítványt névszerinti szava­
zással elfogadtak, bár a teremben levő bi- 
zotsági tagok 8/a részé nem szavazott.

A szavazatok számaránya volt 12d igen 
2 nem.

Ezután a választások következtek, tér 
meszelésen minden bizottságba az alispán 
emberei kerültek be.

Görögtüz.
A választások eredménye a következő: 
Központi választmány 1908., 1909 és 

1910 évekre. Elnök az alispán, esetleg a fő­
jegyző. Tagok: Kubaczy Ernő, Czetner Nán­
dor, Varga Lőrincz, Horváth Lajos, Uray 
Imre, Horváth Lajos, Kóródy Zoltán, Várady 
Gyula, Buttykay Ferenc/, Bay György, Ócs­
ka y István, Székely Kálmán, Belényéssy 
András, Lukacs lászló, Jobszty Gyula, Hor­
váth István, Toldy Ignacz, Mathé László 
Tóth István, Pogány János, id. Lónyay Sári 
dór, Dr. Meray Adam, Papp József, Hrehuss 
Gyula, Sütő Kálmán, Kallós Tivadar, Nede 
czey János,

Igazoló választmány: Lónyay Sándor, 
Horváth Lajos, Tar János, Varga Lőrincz, 
Toldy Ignácz.

Állandó bíráló választmány : Sütő Kál 
mán, Szeles Károly, Belényesy András, Szé­
kely Kálmán, Schv artzer Ödön.

Állandó választmány: Németh Péter, 
Holozsnyay Tivadar, Dr. Székely Kálmán, 
Bánóczy Endre, Uray Imre, Várady Gyula, 
Szeles Kaioly, Pogány Janus, Urbalek Vil 
mos, Jubszthy Gyula, Tar Janos, Róth Gá 
bor, Toldy Ignacz, Nuszer Lajos, Szabó 
Albert, Kertész Ede, Linner Bertalan, For 
gách János, Ko„sey Elek, Hrehus Gyula, 
Gulácsy Dezső, Hunyady Béla, Meisels Lajos, 
Bay György, Blumenwitz Gyula, Mathé 
László, Horváth Lajos, Szarka Gyula, Bár- 
czay Sándor, Buttykay Ferenc, Kallós Tiva 
dar, Horváth József, Czeiner Nándor, Ocskay 
István, Nedeczey János, Szép Géza, Horváth 
István, Szalay Sándor, Kunsch Mátyás, Dr. 
Meisels Adolf, Magyar Bertalan, Dr. Fried 
Ignácz, Halatkovics Bertalan, Fenyves Lajos, 
Szabó András, Balogh Sándor, Sütő Kálmán.

Mindenkinek feltűnt, hogy oaria Ödön 
nem szolalt fel az egész közgyűlésen. Hát 
Barta Ödön es Gulácsy István perben vannak. 
Majd itel a közigazgatósági bizottság. Csak 
természetes tehát, hogy azon a közgyűlésen 
a melyiken Gulácsy István elnököl, Barta 
Ödön fel nem szóllulhat.

A gazdasági egyesület 
közgyűlése.

Bereg várni egye gazdasági egyesü- 
folyó hó .Vén Beregszászban a vár­
megyeház nagyi érmében szokásos évi 
rendes közgyűlését akarta megtartani.

A gazd sági egyesület tagjai ed­
dig még soha sem tapasztalt nagy­
számban jelentek meg

Mielőtt a közgyűlés megnyílt vol­
na Horthy Gyula e elnök a valiszt- 
mány tagjait clóleges tanácskozásra 
a kisterembe hívta össze.

Ezen igazgatói választmány Utó­
szókat lan, a gazdasági 

nem tapasztalt 
indt ott meg, az

-en eddig me*
eg) esu.e életében meg
személyes elővitat 
egyesület elnöke.

Bepanaszolta az elnök ltj. 1’edák 
litván e. titkárt az igazgató vaiaa/.t- 
mány elölt, hogy ezt a közgyűlést a 
titkár az ö híre és tudta nélkül hívta 
össze, s igy ezen közgyűlés, miután 
nem szabályszerűen lett egybehiva 
meg nem tartható, s azon ő elnökölni 
nem hajlandó. Nem szabályos pedig 
a közgyűlés azért, mert a január 22-iki 
igazgató valaszmany, mely ezen köz­
gyűlést elhatározta, szabalytalanui lelt 
osszehiva, a mennyiben a inak meghí­
vóját ő az elnök nem irta alá.

Czeiner Nándor áléin ok tartalmas 
felszólalásában rámutatott a közgyűlés 
összehívásának helyességére, amennyi­
ben az a januar 22-én megtartott igaz­
gatói választmányi ülés határozata kö­
vetkeztében hivatott össze, mely köz­
gyűlésen a közgyűlés összehívása elha­
tároztatott, annak határnapja kitüzetett 
cs a tárgysorozat is meg lett állapítva.

ltj. Fedák István e. titkár eljárá­
sának törvényességét az igazgató vá­
lasztmány fentebb hivatkozott jegyző­
könyvével igazolta us a hat esztendőre 
visszamenő közgyűlési es igazgató vá­
lasztmányi meghívók eredeti fogalmaz­
ványaival, melyek közül az elnök egyet 
sem irt alá.

A január 22-én tartott választ­
mány meghívóját az egyesületi alkal­
mazottal szintén elküldte lattainozás 
végett az elnökhöz, ki azt szokásához 
híven most se irta alá, * minden üze­
net nélkül visszaküldte, miéit is eljá­
rása teljesen törvényes, annál is inkább, 
mert az egyesület ügyeit évek óta 
egyedül a titkár vezette és a műit esz­
tendőben, valamint az azelőtti évben 
is állandóan ez volt a praxis.

Gulácsy István alispán, választmá­
nyi tag volt az egyedüli, ki az elnök 
akadékoskodását magáévá lelte, s kije­
lentette, hogy ebben a kérdésben ő az 
elnöknek hisz, nem pedig a titkárnak.

Erre Fedák titkár kijelentette, hogy 
előbbi állítását, miszerint ö a választ­
mány összehívásáról értesítette az el­
nököl, sőt par nappal a gyűlés előtt 
személyesen is kérte az azon való 
megjelenésre, mindenben fentartja.

Ez történt az igazgató választ­
mány ülésében a vármegyeház dísz­
termében, melyet egy ajtó választ el 
a nagyteremtől, a hol 180 gazdasági 
egyesületi tag várta a vita eredményét 
s a közgyűlés megnyitását.
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Az c elnöknek azonbon nem mél- 
tdztatotl a közgyűlést mrumvitni — 
sőt nem méh ózta! ott kegyeskedni u 
közgyűlés színe előtt megjelenni s el­
járásainak indokait előadni, hanem 
hagyta Horthy Gyula elnök ur bereg- 
vármegyének messze vidékéről öss- e- 
seregeit gazdaközönséget a nagyterem­
ben á csorog ni s Újtelemmel lesi, hogy 
az olimpusi istenek érdemes harcanak 
mi lesz az eredménye. Mert nagy do­
logról volt szó, hogy vajon alá lett-e 
írva a meghívó vagy pedig nem. 
Hogy erre az aláiratlan meghívóra 180 
ember szekerezett be februárban na­
gyobb részt távoli falvakból ez az el­
nök urat nem érdekli, ha akarnak két 
két hét múlva megint bejöhetnek,, ha 
azonban nem jönnének, az elnök ur 
azt sem fogja nagyon a szivére venni 
A lényeges az, hogy a meghívó alá 
legyen írva

A nagyterembe összcscregelt nagy 
közönség türelmesen várta, hogy mi 
történik. Hangosan követelték, hogy 
a közgyűlést tartsák mez. Közgyűlést 
azonban elnök nélkül tartani nem lehet, 
elnök pedig nem volt, mert Horthy 
Gyula elnök a közgyűlési teremae be 
se jött, Czeiner Nándor alelnök pedig 
kijelentette, hogy miután az elnök lisz­
tének ellátásában akadályozva nincsen 
ő nem érzi magát hivatva elnökölni.

Hosszabb eszmecsere, Nemes Jó­
zsef, ifj Fedák István, Bercsényi Fe- 
rencz, Berzsenyi Antal és Füzesséry 
Géza fc'szólalíis i után egyezség jött 
létre Nemes ózsef indítványa értelmé­
ben a közgyűlés és alelnök között.

Ennek folyamányaként Czeiner 
Nándor alelnök az elnöki széket elfog 
lalta s a közgyűlést megnyitotta

Nemes József indítványára a köz­
gyűlés kimondta, hogy a mar napra 
összehívott közgyűlést megtartani nem 
kívánja, ellenben mához 2 hétre 
február 19-ére a mai közgyűlés tárgy- 
sorozatával újabb közgyűlés hivandó 
össze. A közgyűlés utasítja az elnököt, 
hogy ezen határozatot hajtsa végre s 
amennyiben az elnök a közgyűlés 
összehívásáról kellő időben nem gon­
doskodna kötelességévé teszi az alcl- 
nöknek, hogy a közgyűlést február 
10-érc hívja össze

Ezzel a közgyűlés Czeiner Nán­
dor alelnök és ilj. Fedak István titkár
lelkes éljenzése között. bezáratott

♦
Nem kívánunk a történtek felett 

beható kritikát gyakorolni, csak annyit 
konstatálunk, hogy az elnök eljárás t 
a közönség körében visszatetszést Kel­
tett és méltán, mert a nagyszámmal 
ősszcsereglett gazdák annyit joggal 
elvárhattak az egyesület elnökétől, hogy 
közöttük megjelenjen s elhatározását, 
előttük megiodokolja.

Méltánytalan volt az elnök eljárása 
ifj Fedák Istvánnal szemben is, mert 
az ő eljárását a legteljesebb jóhisze­
műség jellemzi, s így méltánytalanság 
volt őt az igazgató választmány előtt 
meghurcolni akarni, különösen akkor, 
midőn köztudomású, hogy ifj. Fedák 
István pár évi müküdése alatt a bereg- 
vármegyei gazdák érdekében egy uiaga 
többet tett, mint az egész gazdasági 
egyesület évtizedes fen állása óta.

Város.
(. I l'iikajntií»t/i állás.) Mind nogyobh 

hullám-fkát vet « icndőrkapit.myi állás betol 
lésének kérdése, mert mint hallatszik a Hor­
váth Mikló i érdekében már küldöttség is járt 
a főispánnál.

Hogy nem személyek mellett és nem 
személyek ellen küzdünk, annak a legekln- 
tánsabb bizonyítéka ezen kérdésben való állás 
foglalásunk, mert' konstatáljuk, hogy a város 
közönsége a Horváth Miklós esetleges kine­
vezését meglehetős szimpátiával fogadná, s 
egyéniségének rokonszenves voltától mi sem 
zárkózhatunk el.

És mégis. Nekünk mint sajtó orgonum- 
nnk nem szabad olyan állást foglalni ebben 
a kérdésben, a mely a mi esetleges rokonér- 
zésünkn k megfelel. Mert első a morál. Ez 
pedig azt követeli, hogy a megürült állást 
olyan egyén nyerje el, a k; megfelel azoknak 
a kikötéseknek, a melyeket a pályázati hir 
del meny megkövetel, Ez pedig kiköti, hogy 
a pályázóknak birniok kell a Beregszász va­
ns szervezési szabályrendelete 71. g-ának b) 
pontja szerinti jogvégzettséggel, Horváth Mik­
lós pedig^ezzel nem rendelkezik.

Erkölcstelenség volt tehát kikötni a jog- 
végzettséget mint nélkülözhetetlen feltételt, 
elbolonditani egy rakás embert, s a döntés­
nél azt mondani, hogy most már nincs szük­
ség arra, a mit 2 héttel ciőbb megköveteltünk.

Hogy részt vett Horváth Miklós a Soós 
garabont főispán beiktatásán az ma mái nem 
hiba. Mert egy részt politikai szempontokat 
nem vegyítünk olyan állások betöltésének 
kérdésébe, a hol az arravalóság a fő, más­
részt pedig ha a koalíciós politika min­
denütt olyan állapotokat teremtett mint ná 
tunk Beregmegvében akkor mihamar érdem 
lesz darabontnak lenni.

Miután azonban a megye urai eddig 
még mindent két balkézzel intéztek el, bizo­
nyos, hogy itt sem fognak kivételt tenni.

(A városi ügyészség.) Van nekünk egy 
mindenki által szeretett, becsült és tisztelt 
városi ügyészünk, kiről a türelmetlen örökö­
sök azt a hirt terjesztették, hogy állásáról 
lemond.

A hirdetés nyomán aztán meg is indult 
az egész vonalon a korteskedésés a vármegye 
nagy urai oda is ígértek már ezt az állást 
az egyik jelöltnek a megyei tisztujitás alkal 
mával teljesített jó szolgálatai fejében

Mondanunk sem kell, hogv a Vargi 
Lőrinc/, visszavonulásáról szóló hírektől egy 
szó szín igaz. Munkabírására, niunkas/creie- 
téré még sokáig számítunk, annál is inkább 
mert mint a Barta-párt egy ik főembere nem is 
adhat al.talmat arra, hogv állásával a másik 
pártnak tett jó szolgálatokat honorálják, s a 
ki ismeri az ő puritán becsületességét, az ilyen 
dolgokban váló érzékenységét, annak tudnia 
is kell, hogy ő erre nem fog alkalmat adni.

Az igaz, hogy az odaígérés nem jelent 
többet, mint mikor a haldokló zsidó házaló 
fel osztotta az országot két fia közt. Az egyik 
fele a tied, a másik meg a tied. Mert hát a 
képviselőtestületbe nem lehet 28 jegyzőt be- 
válasz'ani.

Hiszen ha azt lehetne!
Meg aztán ha a szavazás nem volna

titkos.j *
(Alümrággyár Beregszászban.) Végre 

történik is már valami a város érdekében.
Egy vállalkozó müvirággyárat fog váro­

sunkban létesíteni s évi 800 korona szubvenció

ellenében kötelezte magit az-első wb.n leg­
alább 30, a második éviién legalább 40 s a 
hamuid k when őö munkást foglal;-'0/.t uni.

Ilyen dolgokba kellene a varos vezetői - 
net tevékenykedni s nem összes ambíció­
jukat korteskedésben s felfe d való felkin hozá­
saiban kimenteni

(A csendőrség.) Régi dolog, hogy a 
csendőrség nem felel meg hivatásának egy 
város belterületért. A polgárokat alaptalan 
szekatúrákkal üldözni, a kereskedőket felje- 
lentgetni ha véletlenül vasárnap 2 perccel 
tovább tartották üzletüket nyitva, ha három 
ember megállóit az utcán azokat gorombán 
szétoszlatni, ezt tudják. Főgondjuk a jurda- 
seprésénck ellenőrzésében merült ki, de soha 
sem állott a város közbiztonsága olyan gyen­
ge lábon mint a mióta ők teljesitik a rendőri 
szolgá'atot.

Épen azért csak helyeselni tudjuk a 
képviselőtestület azon határozatát, mely sze 
rint a próbaidőnek május 1 -én történendő 
lejártával a csendőrséggel kötött szerződést 
felbontja, s a regi rendet visszaállítja.

Éppen ideje volt.

Urkocsis gyűlés.
Beregvármegye urkocsisok egyesü­

lete folyó hó 5-én Beregszászban a 
vármegyeház kistermében Bercsényi 
Ferencz e. alelnök elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott.

A közgyűlés megállapította a jövő 
évi költségvetést, a folyó évi versenyek 
határnapjaiul július 3. és 6. tűzte ki, 
a bemutatott vagyon mérleget elfogadta, 
az egyesületi számadások!-1 a felment­
vényt megadta.

Továbbá a választmány kisorsolt 
tagjai helyébe a kisorsolt régi választ­
mányi tagokat újból megválasztotta. 
Végül elfogadta az egyesület 1907. évi 
működéséről szóló igazgatósági jelentést.

Politikai szemle.
A képviselőház február hó 4-iki 

ülésében Bart a Ödön által tett inter­
pelláció ismét rámutatott, hogy köz­
jogi helyzetünket a kedélyes Wicnben 
mindig elakarják homályosban! és 
minden áron összmonarchiáról álmo­
doznak, d teára ama v i v m á n y n a k, 
hogy most mar szerződéses viszony­
ban vagyunk Ausztriával.

B író Aehrenthal a közös külügy­
miniszter az osztrák delegáció előtt 
tartott exposejában egészen megfeled­
kezett arról, hogy ő a dinasztikus 
monarchia két szövetséges államának 
a külső ügyekre nézve közös alkal­
mazottja, ki fizetését a magyar állam 
pénzéből is huzza és ennélfogva való­
ban rosszhiszeműség kell ahhoz, hogy 
Reichskanzlcrnek vélvén magát, a mi 
államiságunk és függetlenségünk rová­
sára tesz kijelentéseket.

Nem gondoljuk, hogy a megsér­
tett állami méltóságunk holmi enyhítő, 
vízzel feleresztett szószátyársággal fog 
orvosoltatni. Azt sem tartjuk elégtétel­
nek, hahogy a közös külügyminisztert
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a magyar miniszterelnök egy kis 
könnyű természetű megrovási kaland­
ban részesíti.

A magyar delegáció hazafiui és 
politikai kötelessége, a hivatalos állásá­
ról megfeledkezett közös minisztert 
megfelelő gyakorlati nyomatéku fenyí­
tékkel észretériteni.

Báró Aehrenthal számoljon le az 
osztrákokkal úgy, ahogy tud. Nekünk 
pedig adja meg mindazt az elégtételt, 
amit megsértett szuverenitásunk, nem­
zeti önérzetünk követel.

Becsületbeli dolga ez mindenek- 
íelett a függetlenségi és 48-as pártnak, 
melynek politikai existenliáját, prog­
ramját, kötelező Ígéreteit igazán a 
tudatlanság vakmerőségével csapta arcul 
a közös külügyminiszter sérelmes 
beszéde.

A képviselőházban felhangzott taps 
tüntetőleg beigazolta, hogy Barta Ödön 
a magyar nemzet érzelmét tolmácsolta. 
Az ő mély tudásával és logikájával 
megszerkesztett interpellácója az egész 
házat magával ragadta és oly elemen­
táris erővel tört ki az elismerés, hogy 
annak hatása alól kitérni nem lehet.

Wekeile ur tudott az interpelláció­
ról, de ő jónak látta egyelőre a válasz 
elől kitérni és Bécsbe elkalandozni. 
Önkénytelenül felujul annak emléke, 
hogy midőn Körbev volt osztrák mi­
niszterelnök egy Ízben tilos közjogi 
területen cserkészett, azonnal megkapta 
a választ az előkelő idegen jelző 
elhangzásával, mely észretéritette ott 
Bécsben a németet.

Az interpelláció szószerinti szövege 
a következő :

„Magyarország közvéleménye és ország­
gyűlésének többsége az Ausztriával kötött 
gazdasági kiegyezést azon tudatban fogadta el, 
hogy ezzel az 1917-ben megvalósi tandó 
gazdasági különválást alapozta meg.

A közös külügyminiszternek állásából 
folyó kötelessége, hogy — mint a magyar 
állam kormányzatának ez idő szerint egyik 
szerve — Magyarországnak ezen törvényes 
és törvényszerű szerződésben elismert jogán 
alapuló törekvését respektálja, sőt hivatali 
működése körében érvényre juttatni is igye­
kezzék.

Ugyde báró Aehrenthal külügyminiszter 
urnák nemcsak az osztrák delegáció külügyi 
albizottságában folyó évi január hó 31 ik 
napján tett nyilatkozatai nyilvánvalóvá teszik, 
hogy ő felfogásában, vágyaiban és törekvé­
seiben a magyar kormányéval homlokegye­
nest ellenkező irányt követve a közösségnek 
állandósítására, sőt a szerinte fennálló biro­
dalmi egységnek biztosítására és megszilár- 
d itásáéa törekszik.

Minthogy a közös külügyminiszternek 
ily irányú törekvései, állásfoglalása és nyi- 
latkozatait megengedhetlen módon és terje­
delemben cáfolják; másrészről pedig alkal­
masak arra, hogz Magyarország állami ön­
állóságát és az önállóságra vonatkozó jogit 
a külföld előtt elhomályosítják; végre pedig, 
minthogy a külügyminiszter ur ilyen irányú

Ci szarv — V. evfcl-sin.________
törekvéseinek megfelelő esetleges tevékeny­
ségével Magyarország gazdasági érdekeinek 
érvényesülését nagy mértékben veszélyeztet 
hed ; kérdem a t. miniszterelnök úrtól, mily 
módon szándékozik meggátolni a magyar 
kormány azt, hogy báró Aehrenthal ur a 
maga felfogását, vágyait és törekvései a 
magyar nemzet és kormány kifejezett felfo­
gasával és törekvéseivel szembehelyezhesse 
és a magyar nemzet többsége óhajtásának a 
gazdasági önállóság előkészitése terén leendő 
megvalósítását a maga hivatali működésével 
akadályozha sa, esetleg meghiúsíthassa.“

Vármegyei közélet.
A „Beregi Újság“ ez évi 

3-ik számában, a megyei állapotokról 
Írván, kimutattuk, hogy közigazgatási 
exlcxoen vagyunk, mert a választmá­
nyok és bizottságok mandátuma múlt 
év december hó 30-án lejárt és a 
megyei alispán ur, az általa kezdemé­
nyezett választási harcban ezek újjá­
alakításáról megfeledkezett, miután 
elébbrevaló volt egy biztos szavazatot 
kierőszakolni, mint a megyei autonó­
mia orgánumait szervezni.

A tények hamar igazolták aggo­
dalmainkat, mert ma már közigazgatási 
anarchiában élünk és egész megyei 
önkormányzatunk alapja hiányzik

Ugyanis az alispán ur, mint me­
gyei főtekintély tudatában van annak, 
hogy az állandó választmány előkészítő 
tárgyalása nélkül közgyűlést összehívni 
nem lehet. Azt az állandó választmányt, 
mely múlt év december hó 30-án 
törvényesen meghalt, t. hó 5-ikére 
összehívta, úgy gondolván, hogy ez a 
választmány őrök életű.

Igen természetesen, ezt az örök­
életet nem akarta mindenki elismerni 
és ennek kilejezést is adott Barta Ödön 
volt választmányi tag, ki optima torma 
kijelentette, hogy mint az állandó vá­
lasztmány tagja 1907, december 30-án 
megszűnt létezni. Uj állandó választ­
mányt a törvényhatósági bizottság nem 
választott, legalább ilyesmiről tudomása 
nincs, miértis a választmány működé­
sét és ennek alapján összehívott rend­
kívüli közgyűlést törvénytelennek tartja 
és mert üyen törvénytelenségekhez 
hozzájárulni a törvényben gyökerező 
bizalma és jó ízlése tilja, a választ­
mánynak nevezett társaságot egyszerűen 
fakepnel hagyta.

Barta Ödön ebbeli nézetét Hunyady 
Béla és Dercsényi Eerencz is osztotta 
és ők is eltávoztak. Az igy degradált 
asztaltársaság továbbra is együtt ma­
radt, de hogy mit végeztek, a nyilván 
nosságra nem tartozik, mert magán­
emberek összejövetele és ottani tény­
kedései egészen közönyösek és nem tar­
toznak egy hírlapi discussiónak keretébe.

□
VEGYES HÍREK.

— Szabad Lyceum, F. hó 12-én 
Baba Ferencz tartja előadását „A látás ér­
zékszerve“ címen az áll. főgimnázium 1. eme­
leti Term, rajzi előadó terméoen. Kezdete 
este 6 órakor. Folyó hó 19 én pedig Ur. 
Klein Jenő felolvasása következik „Shaks- 
pere" ről. Hensch Béla előadása is egy héttel 
később tartatik meg. f. hó 26 án.

— Adomány az internátus javára.
E héten az internátusi alap egy jelentékeny 
adománnyal ismét gyarapodott. Ur. Székely 
Kálmán közkórházi főorvos ur, 2óO koronát 
adományozott e ."Glra. fogadja e helyen is 
a nagy nyilvánosság előtt a főgimnázium 
igazgatóságának halás köszönetét,

— Vivő tanfolyam. Fellegrini olasz 
vivónester még csak két hete tanít váro­
sunkban ugyan, de rokonszenves es igen 
alapos tanításával nagyszámú tanítványt gyűj­
tött össze. A Unitás oly szép eredménnyel 
halad, hogv a 3 hónapos kurzus végén egy 
vivő akadémia rendezését vették tervoe a 
tanítványok. Ajánljuk a mestert mindazon 
uiinök és urak tigyelmiae, ki< a legaems- 
sebo sportot szeretik H ólgyek akár kard, 
akár tőrvívásból külön órát vehetnek,

— ,,A Beregszászi Kereskedelmi 
Iparbank r. t f. hó 2 án vasárnap tartotta 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés a legna­
gyobb elismeréssel vette tudomásul az igaz­
gatósig évi jelenteset s a nyereség hovafor- 
ditására vonetkozó javallatát helybenhagyta, 
Különösen elismeréssel adózott a közgyűlés 
a bank agilis vezérigazgatója iák: Katz Ber­
talannak, aki az átéli nehéz viszonyok között 
az intézetet szakszerű vezetésével megóvta 
minden rázkódástól, mindamellett a legszoli­
dabb alapokra kölött üzleteit.

— Elvi döntés. A belügyminiszter leg­
utóbb kimondotta, hogy hivatalos felhívás 
folytán teljesitett első segélynyújtásért a ha­
tósági orvos különdijjat nem számiihat fel.

— Vonat összeütközés. F. hó 1-én 
este Bély és Ferb.-nyik közt a Helyi állomáson 
tolatás közben levő ottani lehervonattal össze­
ütközött a munkácsi tehervonat, mely vagy 
30 vágom szarvas-marhát szállított, közzülök 
sok elhullott, sok elszaladt és megsebesült. 
Ember é etben nemesett kár, csak a munkácsi 
vonatvezető serült meg könnyebben, kit be­
szállították a munkácsi közkórházba.

— Kőolaj források. Nagysomkutról 
fSzetmármegye) értesítenek, hogy a község kö­
zelében két birtokos hetek óu tartó kutatás 
cs tanulmányozás után gazdag kőolaj telepre 
akadt, amelynek kiaknázására már meg is 
kezd.ék a szükséges töke összehozását.

— Gyilkos anya. Ér Endréden <szat- 
mármegye) egy szerencsétlen leány Matolcsy 
Flóta törvény tétén gyermekét, a szülés után 
megfojtotta. Az ügyészség-elrendelte a letar- 
tózlatasai, be az anya súlyos betegsége miatt 
meg nem hajtható vegre.

— Bálból a sírba. Szabó Zsuzjánna 
18 éves, nyíregyházi hajadon, a műk vasár­
napra átmenő éjjel vigan táncolt a bálban. 
A leány meghűlt s ennek következtében ne­
hány órai vonaglás után megszűnt élni.

— Letartóztatott váltóhamisitó. A 
szatmári rendőrség az ügyészség megkeresé­
sére letartóztatta ifj. Botos Janos komivest, 
aki ellen a szatmári Népbank és Leszámítoló 
bank feljelentést tett, hogy 3 drb. hamis alá­
írásukkal ellátott váltóval vet föl pénzt. A 
váltók löU, 98, es 6U kor. összegről szóla­
nák.

— Végzetes dinamit robbanás.
Maramarosszigeu tudósítónk lavírozza: Ta- 
ficsuk Jura tiszaközi gazdálkodó valahol di­
namóra tett szert. A veszedelmes roboamó- 
bzert paraszt együgyüségge! a tarisznyájába 
dugta s othon a tarisznyát dinamitostul a 
tűzhely leié akasztotta, azután pedig eiment 
hazulról. Közben a dinamit felrobbant, s Ta- 
ficsuk féleségének kezét és mellét leszakította. 
Az asszony meghalt, a robbanás kis fiát is 
megölte. Mikor Taticsuk hazatért s meglátta 
romokban levő házát s öveinek szerteszakadt 
holttestét, bánatában és kétségbeesésében fel­
akasztotta magát. Meghalt ő is.

— Több tárgy nem lévén ... Egyik 
hárornszékmegyei községben egy képviselőtes­
tületi Ug összeveszett a községi tanítóval és 
fölindulásában az asztalon levő tintatatartót. 
levélnyomót stb. a tanító fejéhez vagta. A 
képviselőtestület elhatározta, tiogy ezt a jegy­
zőkönyvben is meg kell írni. A jegyző meg 
is irta a következő képpen: „N. N., képvi­
selőtestületi tag a gyűlésén összeveszel ,X, 
V., képviselőtestületi taggal és minden tárgyat 
a lejéhez vágott. Több tárgy nem lévén, »4 
ülés véget ért."
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— Elrabolt ezred pénztár. Debre 
cenből táviratozzak tudósítóink: A Vilmos 
huszárezred pénztárát, a melyben 8265 kor. 
volt, pénteken eddig ismeretlen tettesek elra­
bolták Érdekes, hogy a Wertheim-szekreny 
vaspántokkal volt a padlóhoz és falhoz erő­
sítve. A pántokat a betörők kettéreszelték s 
a kétszázötven kilogramm súlyú pénzszek­
rényt magukkal vitték. A csendőrség hir sze­
rint mar nyomon van.

a fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, már régóta bizalommal
viseltet 

nek a Scott-íéle Emnlsió

Az emulsió vsár- 
lásáná! a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

iránt, mert fejlődésükre jóté­
kony hatással van ez az 
Ízletes, könnyen emészthető 

legjobb erősitőszer. 
Serdülő leányoknak minden 
alkalommal ezt a bevált ki­
tűnő szert kellene használ 
niok, amiKor gyengék, fárad­
tak és kedvetlenek.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

— A szokás. Alaposan beborozott az 
a helybeli fiatal ember, akiről az alábbi tör­
ténet szól. Este a „Royal“-ban mulató tár­
saságra akadt, ő is közibük szegődött és 
ivott a végtelenségig A kávéházat végre is 
bezárták és kitűnő barátunk a lehető leg­
bizonytalanabb léptekkel indult hazafelé. Egy 
darabig csak haladt előre, de végre is a bor 
diadalmaskodott és az ifjú — ki az építendő 
törvényszéki palota üres telkére tévedt — 
lerogyott. így aludt aztán reggelig, amikor a 
járó kelők költögetni kezdték.

— Hé, uram I
— No. — nyöszörgőit az alvó férfi
— Keljen föl!
— Coki!
— Keljen föl, ne aludék itt — ránc igái- 

ták jobbra és balra a mámoros fiatalembert.
Ekkor az alvó nagyot horkant és meg 

sem fordulva, bosszúsan morgott a költöge 
tőkre :

— Jöjjön elsején !

Jókay-utc.’a 8-ik szám alatt levő 
házam 3 szoba, konyha, kamara, 
kertel 1908 évi május 1-től bérbe 
kiadó vagy szabad kézből örök áron 
eladó. Értekezhetni a 1 ulajdonos

Bemer Mártonnal
Ősbuduvár kávéházban.

A salánki uradalomban

cserkéreg és
tölgyoszlop

van eladó. — Ugyanide egy

vágásfelügyelő
kerestetik. — Érdeklődőknek az 
erdőkezelöség Bálánkon felvilágo- 
gositással szolgál.

Bráf Zsilenski erdőkezelöség 
is gözffiriszgyéra Saiank,

84/1908 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, § a értelmében ezennel 
közhírré teizi, hogy a beregszászi kir. tvszék 
21253/1907. számú végzése által Izrael és 
Schönfeld végrehajtató javára Berger Jakab 
ellen 579 K 96 f tőkekövetelés és járulékai 
erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíró­
ikig lefoglalt és 630 K 56 fillérre becsült 
üzleti felszerelése, vegyes áruk, gyermek 
játékszerek, szoba bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján cla.latnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 1419' 1/907. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Bereg­
szászban a bazár épületben alperesnél leendő 
eszközlésére 1908. évi február hó 11 ik nap­

jának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik és a hoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t-ez. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel 
lett becsáron alul is elfognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számitta tik.

Kelt Beregszászban, 1908. január 18.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

983/907. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehaj ó az 

1881. évi LX. t.-c. Úti. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir tör­
vényszék 15317/1907. számú végzése által 
Beregszászi Hitelintézet végrehajtató javára 
Demeter Sándorné, Demeter Sándor, Beizse- 
nyi Ida beregszászi lakosok ellen 700 K 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
1308 koronára becsült szobabútorokból á'ló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely át verésnek a beregszászi kir. járás- 
bíróság V'. 1039'2/90<. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Bereg­
szászon a vasúti állomás mellett alpereseknél 
leendő eszközlésére 1908-ik év február hó 
21. napjának d- u. 3 órája határidőül kitüzetik 
és a hoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in 
góságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c 107. § a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett becsárun alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégitetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél, vagy Írásban beadni vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztés it kö­
vető naptól számi ttatik.

Beregszászban, 1908. január, hó 30.
Schuller József kir. bir. végrehajtó.

modern lakások Széchényi-utca 14. és Bocs- 
kay-utca 25 szám alatt levő házaimban találhatók. 
Értekezhetni Széchényi-utca 14. sz. a. lakásomon. 

Grünbaum Jenő, (Beregszász.)

Háztulajdonosok és kereskedők figyelmébe,
A budapesti villamos mérnöki vállalat állandó üzletet 

létesített Beregszászban.
A vilanyvilágítási munkálatok már megkezdődtek és ennél­

fogva igen előnyös minden háztulajdonosnak, hogy már idejekorán 
megrende'je a házában elkészítendő villanyvilágításra való belső 
berendezését. Miután jelenleg még nem vagyunk munkával elhal­
mozva, úgy, hogy elegendő és olcsóbb munkaerővel rendelkezünk, 
mig előreláthatólag ha a telep üzembe lesz helyezve, úgy a munka­
erő megszerzése nehezebb lesz és ez által az árak is emelkedni fognak.

Hogy ez irányban versenyképességünket dokumentájuk, a vál­
lalatainkból kifolyólag a szerelésért és a hozzávaló szerelési anya­
gokért senkitől pénzt nem kérünk még az üze n nem világit, dacára 
hogy azt a megrendelés után rögtön te szereljük, de azért aki a 
munkát nálunk beje len !i, a legkedvezménvesebb arban fog része­
sülni ép úgy, mintha azt a megrendelésnél előre kifizetné

Az összes munkát jótállással vállaljuk. A jelentkezőknek a 
költségvetéseket díjmentesen megcsináljuk

Állandó raktárt tartunk csillárokban es mindennemű ivlámpák- 
ban stb. Házi csengőket és telefonokat is is készítünk és alapos 
javításokat is elfogadunk.

Kivaló tisztelettel
Budapesti villamos mérnöki vállalat

az „Oroszlán“ alatti sarok üzletben.

WrHocM figyelmébe!
Beregszászban eddig még ^j||jger §(61*111811

Legfinomabb

aczél- és nád ostornyelek

nem volt!

egye* és kettős fogatokhoz#

faszer- s csemegeüzlelében Beregszászban, 
Bocskai-u, Az áll. il. iskolával szemben.
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e g h i v ó.
A „Közgazdasági Bank Részvénytársaság"

Beregszászon 1908. február hó 19-én délután 3 órakor tartja

II. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghvatnak.

Tárgysorozat

1 Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről. , , . , . .
2. Az 1907 évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak a nyereség lelő z'asara vonatkozó javaslata.
3 \ felügyelő bizottság jelentése s a tel ment vény megadást úgy a felügyelő bizottság mint az igazgatóság

részére
4. Esetleges indítványok. „ ■ .... .. , . .... , ■
Az 1907 évi zárszámadás, valamint az igazgatósági és tvlügyelo bizottsági jelenlesek eredeti példányát az

intézet hélviségében a t. részvényesek rendelkezésere állanak.

Tartozik. -számla. Követel

Vagyon Kői. Fül. i Teher Kor. Fill.

3 Pénzkészlet 1907. decz. 31 én . 12970 49 2 Részvénytőke . . .

j
200000 j —

6 Váltó . 939247 J 3/ ,1 31 l'a.talektoke 5°/o !■ a illattal . . 10500 —
Ebbői jelzálogiiag biztosítva 343074 K 1 4 Betel 199323 59
Éétékparirral fedezve 50939 K 6 Előre fizetett kamatok 7920 24

9. 17 
12
Iá

Folyó-számla fedezet mellett 
Értékpapír ....

Felszerelés

13725
12098 
5470 i

51
56 I
57 1

8
11

Visszleszámitolás
Letet .

581664
12797 13

19 Visszleszámitolási kamat (előre fizetett) 5645 2>~~ ! Tiszta nyereség .... 16346 12
Részlet üzlet 8793 33 j 1

1028551 08 1028551 08

/ ^
Tartozik líeszteség-nyereség-számla- Köve tel.

Veszteség Kor. Fill. j Nyereség
i *

Kor. Fill.

13 Tiszti fizetés .... 10463 30
V, 7, 16, 

20. 25.u Váltókamat és jutalékok 8741 1 17
14 Kezelési költségek 2712 99 27 Értékpapír kamat 450 —
15 Felszerelési költség ő% leírás 287 93 1906. évi nyeremény áth. megadózva 254 17
18 Betétkamat .... 6944 16 \
19 ' V.sszlcszámitól! kamat 4353 t 57 \
23 Kincstári illeték .... 137 68 \
24 Adó ... . 4973 40 \
32 Intézeti és tiszti lakbér 1525 — \
33 Betét-kamat adó 693 19 \
21 Tartalékalap kamata . 500 — \

Tiszta nyereség .... 16346 12 \

881 15 34 1I
88115 34

4 1
Baksay Bertalan

pénztárnok

Bay Gvörgy, 
Bálint Sándor,

Kende Béla
elnökhelyettes.

A z
Blau Dávid
vezérigazgató.

Dr. Csánk Béla, 
Frflnkel Béla,

Bárczay Sándor
elnökhelyettes.

gazgatóság:
Dr. Bálint Jenő

jogtanácsos.

Horváth István, 
Király Jenő,

Neuwelt Lajos
főkönyvelő.

Rácz Lajos
s.-könyvelő.

Króh Izsó,
Neuwelt Ede,

Péchy Tamás, Uray Imre, Weisz Menyhért,
Megyizsgália és helyesnek találta a felügyelő-bizottság Beregszász, 1908 január hó 1-én.

Dr. Grosz. Mór. Deutsch Jenő, Moskovltz Mór, Kaufman Lébi, Reisman Lajos,
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M K <; H I v <>.
„BEREGSZÁSZI HITELINTÉZET"

XXXVII. évi rendes közgyűlését
HIOT. <‘i i fVlirilál* lió (I. «*. Éíí orrikor Beregszászban az intézel helyiségében fogja megtartani

melyre a t. részvénye ;ek tisztelettel meghiva nak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 1907. üzletévről.
2. A fel ügyelő-bizottság jelentése a mérleg és zárszámadás megvizsgálásáról, javaslat a nyereség felosztása és felment vény 

megadása iránt.
3. Az igazgatóságnak az alapszabályok 152. §-a értelmében kiegészítése és a felügyelő-bizottság választása.
4. Az alapszabályok 74 §-a értelmében netán beadandó indítványok.
Egyidejűleg felhívjuk a t részvésyesek figyelmét az alapszabályok i49 §. következő rendelkezésére : „A forgalomban levő 

ideiglenes részvényjegyeknek ui részvényekkel való kicserélésére határnapul 1902. évi június 30-ika állapittatik meg.
Ezen határidőig ki nem cserélt részvények 1910. december 31- g csak az igazgatóság engedélye alapján cserélhetők ki, azontúl 

pedig a tartalékalap javára elévülnek.“
Az 1907. évi megvizsgált mérleg intézetünk helyiségében közszemlére ki van téve, hol is az a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Az. 1907. évi szelvények f. évi április hó 1-től az intézet pénztáránál és Budapesten a „Magyar Pénzintézetek központi hitel­

bankja R. T.“-nál díjmentesen beváltatnak.
Beregszász, 1908. január 26. Az igazgatóság.

tartozik. /Vlérleg=szdmla. követel.

Főkönyv'!
lapszám Vagyon Összeg F1 »könyvi 

laphzáin Teher Összeg
korona fii. korona | lil.

111 Pénzkészlet .... • 34573 53 2 Részvénytőke .... 600000
151 Váltószámla (bekebelezve 2424315 Ív 3504611 37 3 Tartaléktöke .... 122737 48

17-96 Előleg ..... 18558 83 34 Külön tartalék . 32446 69
18 Értékpapír* .... 78297 50 167 Nyugdijai p .... 53857 59
19 lintézeti ház (az 1907. évben tör- 5 Fel nem vett osztalék 1072 —

lént építkezés folytán) 146000 — 118-102 Betét-számla - 2031033 63
129 Többek számla .... 14919 18 144 Értékpapír árk. t rtalék 215 75
171 Folyó számla értékpapírral fedezve 58278 66 159 Visszleszámitolt váltószámla 1100106 —

és bekebelezve . , 69 Előirt betét kamatadó . 4677 08
87 Jelzáiog-külcsön .... 71564 - AtmencO kamat .... „ 39400 —

83 Törlesztései jelzálogkölcsön 129198 60 1906. évi nyéreség-áthozat 1420 65
1 1907. évi nyereség . 69214"80 70635 45

t 4056181 67 40561811 67

“Kbből 5083U K a nyugdíjalap tulajdona, jövedelme a nvupdijalap kiadásaira szolgál

tartozik. Veszteség-n\}erescg»szdmla. KÖVETEL.

Főkönyvi
lapszám Veszteség Összeg Főkönyvi

lapszám Nyereség Összeg
korona mi korona fin.

135 Betét-kamat .... 92254 97 114 Leszámítolási kamatszámla 274117
13 Betét-kamat add .... 9225 50 86 Jelzálog-kölcsön kamat 5498 06

147 Tiszti fizetés .... 11733 34 84 Töri. jelzálog-kölcsön kamat 7912 b7
160 Üzleti költség ... 15931 50 85 Előleg kamat .... 1248 01
141 Visszleszámitolási kamatszámla . 67091 83 107 Pénzintézeteknél elh. tőkék kamata 109 54
50 Adó számla .... 20562 68 168 Folyó számla kamat . 1512 90

Váltó- és perköltség leírás . 10191 27 130 52 Ingatlanok jövedelme . 5436 69
Nyeremény .... 70635 45 125 Jutalék ..... 84 42

Őrzési dij . 12 —
Értékpapír jövedelem 274 60
Nyeremény-áthozat 1906. évről . 1420 65

297626 54 297626 54

A pénztárért:
Drmtzkf Sándor Varia Pál

pénztárca. ellenőr.
Varia Sándor, 
Ozvlry János,

Beregszász, 1907.deczember 31. 
Az igazgatóságért:

Szabi Albert
vezérigazgató.

Henátb Lajos,
Baezi József,

A könyvelésért:
Uhrinyák Lajos Csigás Károly

könyvelő. számfejtő.

Toldi Itoácz, 
Záiony Károly,

Szabi Árpid
' főkönyvelő.

Weisz Sámuel 
Szeles Károly,

Tvtroska Mihály,
igazgatok.

Ezen veszteség-nyereség számlát az intézeti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal teljesen megegyezőnek találtuk. 
. A felügyelő-bizottság:

Szilái Sándor,Korpás Fenocz, Groízlomr istvái.
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Kctógés, rtiCiltsei rs hurut ellen nincs joöb a
RéÜípmetefü
Vásárlásnál azonben vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér 
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

BEREGI UJJAG llere-j-i'.íisü február

Jó étvágyat kap ön
KAISER
Fodorminta Karamell használata után,
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál és 
étvágytalanságnál, valamint gyomorfájásnál JqJ 

stb. Üdítő szer.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható : Reichard Jenő gyógyszer- 
tárában Beregszász.

Állandó raktár Bocskay-utca 72. szám alatt,

Goldstein és Friedländer tűzifa raktára
BEREGSZÁSZ, Bocskai-utca 72, szám.

A közelgő tiizifaszezon alkalmából szives tudomására hozzuk a 
tisztelt közönségnek, hogy a helyben eddig fennállott tűzifa raktárun­
kat nagyobb kötésünk által jóval megnagyobbítottuk es ezáltal azon 
helyzetben vagyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést — különösen 
kocsi számra elfogadhatunk, és tekintettel a napi áremelkedésekre, nagy 
előnybe részesül aki rendelését waggon számra a téli idényre mar most 
beadja.

Egész kocsirakomány kapható a vasúti állomásnál átvéve, házhoz 
szállítva, vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő címére direkt küldve.

Megrendelések esz.közölhetők Fodor Albert fűszer és csemege 
üzletében vagy Goldstein Mór Andrássy-utca 7. szám és Friedländer 
Miksa Batthiányi-utca 4. szám alatti lakásában, végül az állandó raktár- 
telepen Bocskai-utca 72. szám alatt. — A fát kívánatra a házhoz szállítjuk.

Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy sikerült a

várpalotai Ilona szalon briquet szén
egyedárusitását megkapni, mely tüzelőszer szagtalansága miatt bármilyen 
kályhában használható és általa nagy famegtakarrtást lehet elérni.

Waggonrendelésnél különösen olcsón szállítjuk, — Esetleges for­
galmi akadályokra való tekinteitcl kér,ük a rendelést minél előbb feladni.
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Pontos kiszolgálás!

úszlviselőknek kezes nél­
kül is ö'/^/o, lvÜO koronától havonta 
7 koiona 20 fillér fizetendő. — Föld­
birtokra 4—41/i°/o os II. helyre circa 

fjo/o ra, az tríék 75%-áig. — Személyhitelt 
500— 5000 korona g 5 évi lefizetésre diskre­
ten és gyoisan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
WINKLER MÓR, Beregszász. —

Beregszász villanyvilágítása |
küszöbön leven, a m. t. közönségnek felajánlom szakszerű szolgá- |*
latomat minden a villanyvilágításhoz szükséges munkában. A leg- &

jS szeiényebb igényektől a legkényesebbig b.rendezek minden lakást.
Halószoba, ebédlő és szalon viManylámpaim, csilláraim a lehető leg- g*

gjB Ízlésesebbek és legszebbek. jgg
Csak én vagyok egyedül a beregszászi piacon, aki állandóan itt j|á

0 tartózkodom s később a legkisebb baj esetén is szolgálatúra £J»
0 állhalok a n.é. közönségnek. Tisztelettel »|»
iÉ Weisz és Salamon villanyszerelők.

I, o. gyökeres portalis vad vesszők. — I o. gyökeres 
zöld oltványok. — Úgy a gyökeres portalis vesszők, 
valamint az oltványok fajtiszták, szabályszerű szokvány 
minőségűek. Klein Herman,

Mezőkaszony

„,4>SIjíYAli“ gyöngyvirag-crem.
~

*:> Hozzávaló szappan ara 1 korona. Szepiói, májfolioi és tllilldeniieilllí a?cWsu\á\a\at\sá-

9a pár nap alatt eltüntet az §

S„ANGyMs“GyÖNGyVIRAG-CRé/W6“l“;r
AY€a Y.4Iie gyöngyvirág-crém. ^

é|

§ Kapható: J* . Angyal“ gjfuíf-
szertara, Beregszaz 

(Bocskai-utca) Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor.

ROYAL kavéhaz, étterem, szállód*
er eg szász.

Az ilftUfi közönség találkozó helye. — Mérsékel» Irak.
NYOMATOTT A .SZABADSÁG. KÖNYVNYOMDA GYORSSAJTÓJAN BEREGSZÁSZ IW8


